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СТАНОВИЩЕ 

от д-р Еленка Стоилова Георгиева – доцент в Пловдивски Университет „Паисий Хи-

лендарски“ 

на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната длъжност  

„доцент“ на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

 по: област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика, 

 професионално направление 4.3. Биологически науки (Зоология) 

 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 92 от 18.11.2023 г. и в интер-

нет-страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра „Зо-

ология“ към Биологически факултет, като кандидат участва гл. ас. д-р Петър Стойков Боя-

джиев, от ПУ „П. Хилендарски“, катедра „Зоология“ . 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата/ите 

Със заповед № PД-21-334 от 15.02.2023 г. на Ректора на Пловдивския университет  

„Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определена за член на научното жури на конкурс за          

заемане на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ по област на висше образование 4. При-

родни науки, математика и информатика, професионално направление 4.3. Биологически 

науки (Зоология), обявен за нуждите на катедра „Зоология“ към Биологически факултет 

(БФ). 

Представеният от гл. ас. д-р Петър Стойков Бояджиев комплект материали на           

хартиен и електронен носител е в съответствие с Правилника за развитие на академичния 

състав на ПУ, и включва всички необходими документи.  

Кандидатът гл. ас. д-р Петър Бояджиев е приложил общо 23 научни труда, 3 учебни по-

собия и списък на 2 научноизследователски проекта. Приемат се за рецензиране 23 научни 

труда, които са извън дисертацията и се отчитат при крайната оценка, 3 учебни помагала и 2 

научноизследователски проекта. Не се рецензират 7 научни труда и глава от колективна мо-

нография по дисертацията. Разпределението на научните трудове по съответните минимални 

изисквания по групи, в страната и в чужбина е както следва: 8 научни труда за приравняване 

на хабилитационен труд (Q2 – 2 бр.; Q3 - 4бр.; Q4 – 2 бр.) и 15 научни труда са приложени 

към показател Г (Q3 – 10 бр.; Q4 – 5 бр.). 

 

 

 



2 

 

2. Обща характеристика на дейността на кандидата  

Относно преподавателската си работа главен асистент д-р Петър Бояджиев разработва 

и извежда лекционни курсове за студенти от ОКС „Бакалавър“ по дисциплините: Медицинс-

ка зоология, Зоология на безгръбначните, Животинско разнообразие, Зоология, Етология, 

Биологичен контрол, Паразитология, Зоологични обекти в фармацевтичните технология (из-

бираема дисциплина). Провежда и упражнения по някои от тези дисциплини. Заедно с това е 

извеждал лекции и упражнения по дисциплините Етология и Биологичен контрол със сту-

денти от ОКС „Бакалавър“ във филиалите на ПУ в гр. Смолян и гр. Кърджали. В ОКС „Ма-

гистър“ е извеждал лекции и упражнения по свободно избираеми дисциплини (Биологични 

основи на поведението и Методики за събиране и обработване на зоологически материали) 

със студенти от магистърска  програма „Биоразнообразие, екология и консервация“. В ма-

гистърска програма „Паразитология“ извежда лекции и упражнения по дисциплините: Про-

тозойни паразити по човека и животните, Медицинска ентомология и акарология, както и 

теренна практика. Под научното ръководство на гл. ас. д-р П. Бояджиев успешно са защити-

ли дипломната си теза 5 дипломанта от БФ. 

В представените общо 3 учебни помагала д-р Бояджиев участва като съавтор. Участва в 

разработването на  един учебник  - Биология и здравно образование за 7 клас; една тетрадка  

по биология и здравно образование за 7 клас и едно ръководство за лабораторни упражнения 

по зоология на безгръбначните. Представените учебни помагала са ценни пособия за студен-

тите от различни специалности на БФ към ПУ. Д-р Бояджиев провежда учебния процес на 

високо професионално ниво и постига много добри резултати.  

По отношение на научната и научно – приложната дейност д-р Бояджиев представя 

общо 23 научни труда в издания, които са реферирани и индексирани в световно известни 

бази данни с научна информация (Web of Science и Scopus). Публикациите са с общ импакт 

фактор: 9,073 и общ SJR: 6,679. Написани са на английски език и са в съавторство. В 8 от 

публикациите гл. ас. д-р П. Бояджиев е първи автор. Разпределението на научните публика-

ции е както следва: 8 научни труда за приравняване на хабилитационен труд с общ брой точ-

ки 124 от изискуемите 100 т. (Q2 – 2 бр.; Q3 - 4бр.; Q4 – 2 бр.).  Научните трудове към пока-

зател Г са общо 15 бр. (Q3 – 10 бр.; Q4 – 5 бр.), като формират общо 210 точки от изискуеми-

те 200 точки. По отношение на показател Д11 са представени общо 40 цитирания, които но-

сят на кандидата общо 80 точки от изискуемите 50 точки. Кандидатът участва в разработва-

нето на два научноизследователски проекта.  

От представената документация е видно, че д-р Бояджиев изпълнява също и всички до-

пълнителни изисквания на БФ - представя 3 учебни пособия,  научен ръководител на общо 5 
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дипломанта в БФ, има 27 г. преподавателски стаж, участва в два научни проекта и в канди-

датстудентска кампания на БФ. 

Основните научни интереси на д-р Бояджиев са в областта зоологията, като приносите 

на представените материали за участие в конкурса могат да се групират в три научни и науч-

но-приложни направления:  

-Таксономични изследвания свързани с описване на нови видове от сем. Eulophidae, 

допълнени с определителни таблици за разграничаване от морфологично близките предста-

вители, както и с таксономични бележки и преописване на слабо изучени видове; 

- Методологични изследвания с разработване и описване на рационализирани устройс-

тва и методи за работа, подходящи за проучвания на дребни видове насекоми и други биоло-

гични обекти; 

- Фаунистични проучвания с разширяване на познанието за биологичното разнообразие 

на семейство Eulophidae и на други представители от надсемейство Chalcidoidea  

(Hymenoptera) в България и съседните страни, допълнени с практични наблюдения за тяхната 

биология и екология. 

Всички количествени показатели на критериите за заемане на академичната длъжност 

„доцент“, национални както и допълнителните специфични изисквания на БФ са изпълнени, 

а по повечето показатели – превишени. 

Познавам кандидатът като отговорен и интелигентен колега, който се проявява с трай-

ните си интереси в областта на зоологията, както и с професионално изградени компетенции 

като преподавател и учен в Биологически факултет на Пловдивски университет. 

 

3. Критични забележки и препоръки 

Нямам критични забележки и препоръки. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Петър Стойков Бояджиев отго-

варят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република Бълга-

рия (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий 

Хилендарски“.  

Кандидатът в конкурса е представил значителен брой научни трудове, публикувани 

след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“ и главен асистент. В работите 

на кандидата има оригинални научни и приложни приноси, които са получили международ-

но признание като представителна част от тях са публикувани в списания и научни сборни-
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ци, издадени от международни академични издателства. Теоретичните разработки имат 

практическа приложимост, като част от тях са пряко ориентирани към учебната работа. На-

учната и преподавателската квалификация на гл. ас. д-р Петър Стойков Бояджиев е несъмне-

на.  

Постигнатите от гл. ас. д-р Петър Стойков Бояджиев резултати в учебната и научно-

изследователската дейност, напълно съответстват на специфичните изисквания на Биологи-

чески Факултет, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 

тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 

намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното 

жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Биологически Факултет за 

избор на гл. ас. д-р Петър Стойков Бояджиев на академичната длъжност „доцент“ в ПУ „П. 

Хилендарски“ по професионално направление 4. Природни науки, математика и информати-

ка, 4.3 Биологически науки, научна специалност Зоология. 

 

 

 

 

30.03. 2023 г.   Изготвил становището: .................................. 

                      (доц. д-р Еленка Георгиева) 

 


